

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (9044)

Четверг, 7 марта 1968 г.

Цена 2 коп.

НЕ ДЛЯ ГРОМКИХ ФРАЗ

Прежде чем принять обязательство на новый год, на 11-м участке шахты «Польсаевская-3» долго совещались. Сначала на расширенном собрании партгруппы и цехнома, потом на сменных рабочих собраниях. Не хотелось идти по пути наименьшего сопротивления, написать: «обязуемся выдать сверх плана» — и успокоиться. Формальность, мол, соблюдена, а работать можно, как работали.

На 11-м участке поставили себе задачей — добиться производительности труда на каждого рабочего — 1.000 тонн. Расчет был совершенно точный: при такой производительности труда будет и сверхплановая добыча, и снижение себестоимости угля, это потребует улучшения организации труда и правильного использования новой техники. И самое главное: коллектив сам ставил задачу, значит должен отвечать за выполнение обязательств, значит есть моральная заинтересованность в соревновании.

Этот участок в течение двух месяцев работает на удивление ритмично. Вместе с моральной появилась и материальная заинтересованность рабочих, то самое, что нужно в настоящем соревновании.

К сожалению, не всегда и не везде продуманно относятся к организации соревнования. Был почин «плюс 800» — писали громкие лозунги, не обращая внимания «Донбассы» ли в забое работают, или узкозахватные комбайны. Была инициатива прокопчан: «Рабочей минуте — рабочий

счет» — передавали из треста сведения о количестве бригад, поддержавших инициаторов, хотя настоящего соревнования, по сути дела, не было.

Недавно главный инженер треста «Ленинуголь» тов. Дворецкий на совещании заявил главным инженерам шахт: «Надо разработать в трехдневный срок мероприятия по доведению производительности комплексов до 20000 тонн. Нужно поддерживать инициативу соседей». Безусловно «трехдневного срока» мероприятия по повышению производительности, если и будут составлены, то лишь для того, чтобы остаться на бумаге. И не больше.

Только глубокая заинтересованность, всесторонняя обдуманность, широкое обсуждение поставленной задачи может вызвать настоящее соревнование. Все остальное будет данью формальности, по причине которой пишут на участках плакаты: «выдать в марте сверх плана...» (и перекрывают обязательства за неделю), вследствие чего во многих раскомандировках до сих пор красуются прошлогодние обязательства (это в марте-то нового года!).

Соревнование — живое дело, требующее повседневного внимания профсоюзных комитетов, опирающихся на своих активистов. Оно требует не только принять обязательства, но и проверить, как они выполняются, и разобраться,

ПЯТИЛЕТКУ - ДОСРОЧНО!

почему есть срывы, и помочь где-то.

На нашем руднике накоплено много хороших традиций, интересных начинаний. Уже несколько лет на шахте имени С. М. Кирова на участке транспорта идет борьба за перекрытие собственных рекордов по выдаче скипов с углем. Когда-то казалось, что больше 340 скипов в смену выдать нельзя. В январе смена диспетчера Н. И. Квартенко выдала 348 скипов. Рекорд продержался недолго. Уже в начале февраля смена Д. С. Бокового сумела выдать 353 скипа. На участке считают, что и это не предел.

Интересно организовано соревнование на этой же шахте в честь дня рождения С. М. Кирова, инициаторами которого выступили бригады очистников Ю. Шпетманского и проходчиков — Ю. Крюня. В основе соревнования оптимальная моральная и материальная заинтересованность.

Но беда в том, что эти начинания и традиции или со временем забываются, или к ним ослабевает внимание по извечной причине «не доходят руки». Хуже того, иногда начинается деление: чья это забота — организация соревнования: шахтовых ли комитетов, руководителей ли участков.

Это общее дело всех, начиная с простого рабочего и кончая руководством треста. И от того, как к нему относятся, зависят производственные успехи, воспитание коллективов и количество пессимистов, не верящих в силу соревнования.

КАК ВСЕГДА,

коллектив ЦММ треста «Кузбассуглегеология» успешно выполнил и февральскую программу. За прошлый месяц изготовили 10 кернозаборников для газового анализа углей в период бурения, которые нашли большой спрос и в других угольных бассейнах страны. Двойных колонковых труб

планировалось изготовить 20, а сделали их на три больше. Выполнено задание также и по изготовлению противоаварийных переходников и других деталей. По-прежнему плодотворно здесь трудятся токарь И. П. Сенючков, слесарь М. М. Смирнов, а также молодой токарь Валерий Доценко

Уголь из 74-й

Как символ трудовой славы стоят они в кабинете, расправив алые полотнища, — знамена участка, свидетельство трудовых побед коллектива. В них ярко воплощаются активность коллектива, в них — труд горнорабочих, слесарей, механизаторов, инженеров. Комплексная бригада коммуниста Р. Путкова вышла на рубеж новых побед.

Усложнились условия в лаве, но это не стало препятствием в работе. Коллектив выделил специально четырех человек для поисков колючедна, обуривания и уборки его.

В таких условиях не растеряться, принять оперативные меры — немаловажная задача. Помогает соревнование между звеньями. Сейчас лидируют звенья, возглавляемые тт. Толстоноговым и Полянским. Как единое целое, действуют люди в забое. Они стремятся выполнить обязательства.

Около четырех тысяч тонн сверхпланового топлива уже вышло из 74-й лавы. Впереди предстоит нелегкая борьба, но она не пугает коллектив 4-го участка шахты «Комсомолец».

КАК МЫ РАБОТАЕМ?

Сводка добычи угля за 5 дней марта
(± к плану)

Имени С. М. Кирова	+ 4496	«Польсаевская-2»	— 3160
«Польсаевская-1»	+ 2985	Трест	+ 6574
«Комсомолец»	+ 2096	«Польсаевская»	
Имени 7 ноября	+ 1413	Северная»	план
«Журилка-3»	+ 1088	Моховский карьер	— 4000
«Польсаевская-3»	+ 332	Грамотенский карьер	— 7697
Имени Ем. Ярославского	— 2676		

ТАК ЭКОНОМЯТСЯ РУБЛИ

При выемке угля узкозахватным комбайном КШ-1К с механизированной крепью при изгибе конвейера СП-63 зубья шнека задевают замки линейных секций и сами секции. Это приводит к тому, что выходят из строя и зубки шнека, и линейные секции.

Чтобы предотвратить такую неисправность, рационализатор шахты имени С. М. Кирова В. П. Петрушин разработал и внедрил свое приспособление. Им была изготовлена специальная дополнительная шайба толщиной 20 мм. Она вставляется в расточку шнека, затем надевается на вал редуктора шнека. В результате зазор между шнеком и линейными секциями увеличивается. После установки такой шайбы зубки шнека за секции не задевают, следовательно, поломки исключены.

Экономический эффект от внедрения данного предложения 975 рублей в год. Почти вдвое больше экономический эффект предложения проходчиков этой шахты.

Раньше как было? Ширина заборной части комбайна ПК-3 в заводском исполнении 2,5 метра. Ширина подготовительных выработок у основания 3,4 м. Естественно, при работе комбайна у бортов выработки остается неубранный уголь, по 45—50 см с каждой стороны. Убирают этот уголь вручную, на что уходит много времени.

Рационализаторы шахты О. М. Иващенко — помощник главного инженера, горный мастер подготовительного участка И. И. Пилачев, проходчик 7-го участка И. И. Мышкин предложили несколько изменить конструкцию заборной части, а именно увеличить ее ширину. Для этого к заборной части крепятся дополнительные щечки четырьмя болтами М-16. Чтобы уголь подчищать лучше, к щитку в виде отбоя на высоте 150 мм крепится транспортная лента.

С внедрением предложения полностью исключается ручной труд. Продвижение комбайна увеличилось на 2 метра в сутки.

В. СТРАТОВИЧ, инженер БТИ треста «Ленинуголь»

К новым рубежам

С большим одобрением встретил коллектив коммунистического труда участка № 8 шахты «Журилка-3» весть о всекузбасском смотре-соревновании за высокую организацию труда и культуру производства.

Ведь только благодаря хорошему фронту работ и умелой организации труда достигнута столь убедительная победа в феврале. Месячный план проходки выработок участка выполнил на 132 процента. «Отличная скорость» — говорят проходчики.

Если в январе бригада Дубова Михаила Александровича прошла сверх плана 5 погонных метров, то в феврале на проходке конвейерного штрека она достигла рубежа +44 погонных метра.

С полной отдачей сил трудятся члены этой бригады, опытные проходчики Демрачев Евгений Александрович, Старожук Семен Сидорович, молодые проходчики Агудич Владислав, Анпилогов Николай.

Проходчики бригады Шалкова Анатолия Васильевича ведут два забоя: 93-й вент-

ляционный штрек и 93-ю разрезную печь. На свой счет они записали +40 погонных метров. Тоже неплохой результат. В этом большая заслуга самого бригадира и его товарищей Соловьева Николая Семеновича, Шайхутдинова Федора Александровича и других.

С уважением говорят на участке о бригаде такелажников, которую возглавляет Шпунув Анатолий Романович. От четкой и качественной работы такелажников во многом зависит скорость продвижения забоев. И надо сказать, что они с честью справляются с порученной работой. Это монтажники Комов Николай, Шлатгауэр Антон, электрослесарь Степанов Павел, моторист и доставщик масла Леонид Загоржевский и другие.

«Просто молодцы ребята», — тепло говорит о них начальник участка Николай Петрович Подмазов.

Сейчас коллектив поставил перед собой главную задачу: к 20 марта подготовить к сдаче 93-ю лаву, а в апреле 94-ю.

М. ИЛЬИН.



На 10-й швейфабрике постоянно хороших результатов в труде добивается бригада Е. А. Румановой. Каждый месяц она выполняет нормы не менее чем на 130 процентов. А в бригаде хорошей производственницей зарекомендовала себя Клавдия Мажурова, которую вы видите на этом снимке за работой.

Наука трудная, но необходимая

Исключительно важное место в политическом просвещении отводится изучению марксистско-ленинской философии. Но часто можно услышать, что изучение философии трудное дело. Да, нужно иметь соответствующую подготовку, чтобы осилить эту науку. Поэтому с особым удовлетворением можно сказать, что в нашем городе все больше людей, которые берутся за изучение философии.

Если в 1965 году было 12 семинаров по изучению философии, то в этом учебном году их 25, из них 20 второго года обучения. Те, кто изучал в прошедшие годы диалектический материализм, в настоящем году изучают исторический материализм.

Семинары второго года обучения в основном созданы при парторганизациях общеобразовательных школ. В текущем учебном году прислушались к занятиям по философии два семинара у строителей, где пропагандистами И. В. Романов и Г. И. Емучов, и семинар в парторганизации завода «Кузбассэлемент» (пропагандист А. Р. Березин).

Такие семинары — высшая форма самообразования, они рассчитаны на наиболее подготовленных товарищей.

Главным признаком семинара является серьезная самостоятельная работа его участников. Самостоятельность — первейшее требование к изучающему любую науку, на любой ступени обучения. Но при изучении философии это положение приобретает особое значение.

Как же работают семинары по философии? Все они укомплектованы пропагандистами, имеющими высшее образование. Занятия проводятся в основном один раз в месяц — четырехчасовые.

Раз в два месяца на общегородских семинарах проводятся секционные занятия с пропагандистами, где являются главные вопросы того или иного семинара, дается в развернутой форме программа занятий, рекомендуются литература, обсуждаются теоретические вопросы, возникающие при рассмотрении тем. Пропагандисты делятся опытом своей работы.

Интересной формой обмена опытом пропагандистской ра-

боты являются «открытые» семинары, то есть проведение занятий с приглашением пропагандистов других учреждений и предприятий. Такой семинар проводился 13 февраля в ШРМ № 10. Рассматривались темы: «Роль народных масс и личности в истории».

Слушатели довольно глубоко излагали основные вопросы темы. После каждого выступления пропагандист М. П. Внуков делал короткое заключение и в конце занятия подводил итог по пройденной теме.

В системе политического просвещения

После занятий пропагандисты обменялись мнениями. Отзывы о занятиях были хорошие. Решено и впредь практиковать подобный обмен опытом работы руководителей семинаров по изучению философии.

В связи с приближением окончания учебного года возникает вопрос, как провести итоговые занятия. Думается, что наиболее приемлемыми будут занятия по опыту прошлого года. Следует на занятиях рассмотреть один из кардинальных вопросов изучаемого курса с широким его обсуждением всеми слушателями.

Хочется высказать несколько пожеланий на будущее. Семинары второго года обучения, изучающие в настоящее время исторический материализм, в новом учебном году смогут стать теоретическими семинарами по проблемным вопросам философии. Это специализированная форма учебы. Их участники, будет интересовать, скажем, уже не просто общий курс философии, а философские вопросы биологии или физики, химии или кибернетики, этики или эстетики в зависимости от профиля работы и интересов слушателей.

Могут быть также созданы семинары с изучением систематического курса философии. В этом имеется необходимость. Например, глубоко,

самостоятельно проработать соответствующие произведений основоположников научного коммунизма или специальные труды по философским проблемам естествознания или других наук.

Самой собой разумеется, что непременной предпосылкой успешной работы такого теоретического семинара является знание основ философии в масштабе общего курса. Отсюда следует, что при комплектовании семинаров на предстоящий учебный год партийные организации и пропагандисты должны исходить из конкретного уровня знаний, которым владеет тот или иной слушатель.

Важной задачей партийной организации является подбор пропагандиста. Чем выше теоретический уровень семинара, тем специфичнее должны быть и формы его работы.

Наиболее распространенными, прошедшими испытания, методами занятий являются теоретические собеседования, обмен мнениями, подготовка и обсуждение рефератов. Особое значение приобретает помощь пропагандиста каждому из участников семинара, внимание которых сосредоточено не только на общих вопросах темы, но и на различных ее аспектах.

Творческое изучение проблем теории и практики в семинаре, активность слушателей стремление самостоятельно разобраться в рассматриваемых вопросах целиком зависят от интереса и желания слушателя заниматься именно данными проблемами. Интерес же в свою очередь может быть возбужден тогда, когда изучаемый вопрос так или иначе связан с производственной деятельностью слушателя. Так, для врача, например, чрезвычайно важным является изучение общих закономерностей развития патологических процессов, теория диагноза, причинно-следственных связей, соотношения биологического и социального и т. д.

В постановлении «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве» ЦК КПСС предложил обеспечить творческую разработку теоретических вопросов в тесной связи с конкретными задачами коммунистического строительства, повысить уровень марксистско-ленинского образования кадров. Эти указания имеют прямое отношение и к системе партийного просвещения, в особенности к ее высшей форме — изучению философии.

А. ЗЕЛЬМАН,
руководитель семинаров
философии.

ТАК УЖ ПОВЕЛОСЬ в народе истари: помоги человеку, попавшему в беду.

Работник отдела снабжения завода «Кузбассэлемент» А. И. Дворниченко был в служебной командировке, основательно потратился. Возникли так называемые материальные затруднения. Нашлась добрая душа, предоставила известную сумму, чтобы А. И. Дворниченко смог отбыть к месту работы. Впрочем, не даром: в залог оставлены были расписка, паспорт и командировочное удостоверение незадачливого должника.

Долг платежом красен

Шло время, но никаких вестей, тем более денег А. Кузьменко не получила.

И вот гражданка А. Кузьменко, из Ленинграда, обращается в редакцию с несколько необычной просьбой. Она просит содействия, чтобы выручить свои 35 рублей.

Что же Дворниченко? Он жив и здоров. Трудится в своем отделе, продолжает ездить по командировкам. Правда, без паспорта, который он не торопится выводить.

Его стыдили, уговаривали. Товарищеский суд вынес постановление: «А. И. Дворниченко в двухдневный срок выслать деньги гражданке Кузьменко».

С тех пор прошло почти полтора месяца. А воз и ныне там.

В комнате, где размещается отдел снабжения завода, многолюдно. Беседуем с начальником отдела А. Г. Лежневым. Он аттестует А. И. Дворниченко, как прирожденного снабженца: что ни поручи — достанет. Пробивной, как называют таких людей, А вот и он сам. Анатолий Иванович только что вернулся с почты, где он сдал перевод в Ленинград. Узнав, что в дело вмешалась редакция, он проявил завидную оперативность и тотчас погасил долг.

Иск гражданки А. Кузьменко исчерпан — квитанция налицо. Я позволил выразиться юридическим термином, поскольку А. И. Дворниченко юрист по образованию.

И, наконец, самое щекотливое — паспорт.

Да, оставил — это признание.

Начисто отвергается предположение о том, что его личным документом в несколько иной обстановке могли бы воспользоваться те, кому это выгодно. Нет, Дворниченко не допускает такой мысли.

Чего, мол, здесь особенно-

На темы морали

Ну, оставил паспорт. Ни тени раскаяния, наоборот, А. И. Дворниченко делает ход: если вынес выговор товарищеский суд, то возвращаться к этому вопросу излишне.

К счастью, таких людей, как Дворниченко, единицы. И подтверждением этого служит второе письмо.

Пришло оно от супругов Запольских. Они ехали в такси и забыли в машине чемодан с вещами. Ничего, кро-

ме цвета машины, они не запомнили. Велика была их радость, когда, придя на следующий день в диспетчерскую таксомоторного парка, они нашли свои вещи в полной сохранности.

Борис и Людмила Запольские от души благодарны водителю такси № 52-57 тов. Адмакину за благородный поступок.

Таким поступком никого не удивить. На месте Адмакина так же поступил бы каждый. Рядовой, как говорят, фант.

Верно, героического здесь нет ничего. Но за этим мелким, казалось бы, проявлением честности раскрывается моральный облик человека, его внутренний мир отношение к людям. Такой всегда подает руку в беде.

Напрасно строить догадки, выяснять, почему да отчего он так поступил. Нечего особо и рассуждать: человек поступил по великому совести, потому что иначе не мог.

С давних времен существует обычай, характеризующий человеческую порядочность. В тайге, где до жилья десятки, а то и сотни километров, строили люди зимовье. Бродит зимой охотник по тайге. Бывало разгуляется непогода, ночь, мороз. Что делать? Выручали неказистые избушки, где без всяких запоров хранилась немудреная пища, спички, дрова. Существовал неписаный закон: покушал — оставь другому.

Попади в такую обстановку А. И. Дворниченко — едва ли что осталось бы людям.

Не ценят такие доброту и отзывчивость. Принимают, как должное, забывая, что долг платежом красен.

С. НИКОЛАЕВ.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

РИГА. На заводе ВЭФ во второй декаде февраля начался серийный выпуск нового приемника «Радиодия». Это — шестая модель радиолы с маркой предприятия. Новинка отличается изящным видом; она более совершенна по своим техническим качествам.

На снимке: монтажница Ирина Бурлакова проверяет новую радиолу.

Фото С. Данилова.
Фотохроника ТАСС

Советское государство — женщине

Цифры и факты

В Советской стране каждая гражданка имеет право на труд. Возрастные роли женщин во всех сферах социалистического производства, науки и культуры — это закономерный процесс.

Если в 1928 году среди рабочих и служащих, занятых в народном хозяйстве, женщины составляли 2,8 миллиона, или 24 процента, то теперь они составляют половину всех рабочих и служащих — 41 миллион человек. В промышленности их 47 процентов, в строительстве — 28, на транспорте — 24, в государственном секторе сельского хозяйства — 43 процента, а в колхозном производстве — 54 процен-

тов. В ряде областей женский труд доминирует. Так, среди работающих в здравоохранении — 85 процентов женщины, в просвещении — 72, а в торговле, общественном питании, в заготовительных и снабженческих организациях — 73, кредитных и страховых учреждениях — 74 процента, органах управления — 56 процентов.

В дореволюционной России из всех женщин, работавших по найму, 55 процентов были домашней прислугой у капиталистов, помещиков и чиновников, 25 процентов батрачили у деревенских богатеев и только 13 процентов было занято в промышленности, главным образом в текстильной и швейной. Всего 4 процента женщин считывались среди работни-

ков просвещения и здравоохранения.

Важным показателем равноправия в СССР женщины с мужчиной является рост числа специалистов. К концу 1966 года по сравнению с 1928 годом численность женщин-специалистов с высшим и средним специальным образованием увеличилась в 50 раз и составила 7,5 миллиона человек. У нас женщин-инженеров около 600 тысяч.

Для женщины-колхозницы стала обычной работа в качестве председателя, члена правления колхоза, агронома, зоотехника, бригадира, заведующей фермой.

(Продолжение на 3-й стр.)

**Цель —
эффективность
производства**

ПОКАЗАТЕЛЬ ИНИЦИАТИВЫ

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Против грязной войны во Вьетнаме

РЕШЕНИЕ одной проблемы вызывает новые, которые тоже неотложны и злободневны. Когда появились в городе тепловозы, казалось, что это отлично со всех точек зрения. Но внедрение тепловозов в ПТУ позволило, с одной стороны, увеличить грузооборот и уменьшить время простоев груженых вагонов, улучшить культуру производства, но, с другой, — увеличились расходы, связанные с малым профилактическим ремонтом. После 3—4-х месяцев пробега каждая секция тепловоза требует этого ремонта. И в год приходилось 3—4 раза отправлять на ремонт каждую секцию.

Малый профилактический ремонт тепловозов до недавнего времени производился на станции Коросук Новосибирской области. Мало того, что ПТУ затрачивало средства на ремонт, оно несло еще расходы на перегон тепловозов, на командировочные машинисту и его помощнику. Как говорится, овчинка выделки не стоит.

Рационализаторы управления Геннадий Александрович Черкасов, мастер по ремонту тепловозов, и Владислав Тимофеевич Ниянфоров, начальник депо, предложили производить ремонт тепловозов на месте, своими силами. Это не были слова, брошенные на ветер. Предварительно рационализаторы внедрили около одиннадцати предложений, чтобы убедиться, что производство малого профилактического ремонта в депо ПТУ возможно. С этой целью был создан специальный цех. Здесь теперь ремонтируются и проверяются форсунки, секции топливных насосов, плунжерные пары и т. д.

Когда заходишь в этот цех, обязательно обращаешь внимание на стенды для проверки всевозможных узлов тепловоза. Их здесь — не сосчитать. У каждого свое назначение, каждый отличен от другого. И каждому отдана частица знаний, опыта, неутомимости Геннадия Александровича Черкасова. (Его вы видите на снимке).

Цех, можно сказать, начался на пустом месте. Была очевидна нецелесообразность малого профилактического ремонта за тридевять земель, на этой самой станции Коросук. Но для оборудования собственного цеха не было ни чертежей, ни приспособлений. Все начиналось с приобретения простых гаек, обыкновенных винтиков.

от бака топливо. Затем открывает кран. Топливо из бака поступает в насос и заполняет камеру. Груз в это время поднят. Затем приступают непосредственно к проверке. Сначала перекрывают кран, подводящий топливо. После этого рукояткой освобождают груз, и он начинает опускаться. При этом груз, опускаясь под собственным

ли и эту и десятки других истин и выполняют все операции быстро и ловко, буд-то испокон веков только и занимались малым профилактическим ремонтом.

Новаторы управления не только достали чертежи и оборудовали стенды. Они и здесь подошли творчески, многое усовершенствовали. Внедрение новых методов органи-



А теперь, глядя на канье громадины стоят. Вот стенд для проверки плотности плунжерных пар топливных насосов. Он представляет собой стол, на котором укреплен бак для топлива, устройство для установки топливного насоса, трубопровода и груза, связанного посредством рычажной системы с толкателем.

Проверка плунжерных пар производится так: насос прикрепляется к седлу стенда и зажимается винтом. После этого к нему подсоединяется трубопровод, подводящий

весом, через системы рычагов перемещает толкатель, создавая давление и на хвостовик плунжера насоса. Плунжер, перемещаясь вдоль втулки, сжимает топливо, вследствие чего груз медленно опускается.

По времени опускания груза проверяется плотность плунжерной пары. Зазор между плунжером и втулкой насоса должен быть в пределах 0,001—0,003 мм. Если груз опускается за 10 сек., то плунжерная пара исправна — зазор между втулкой и плунжером соответствует норме. В депо хорошо усво-

зации труда и новой техникой позволило погрузочно-транспортному управлению значительно увеличить объем перевозок. В прошлом году на предприятия страны, а также в Монголию, Болгарию, Корею, Японию отправлено свыше 13 миллионов тонн угля.

А когда уставали стучать колеса тепловозов и наступало время малого ремонта, его производили на месте. Точно подсчитано, что такая организация труда дала экономический эффект в 14,5 тысячи рублей.

В. СТАНКЕВИЧ.

Наши шефы

В прошлом году к нам в класс пришли работники 7-го цеха завода «Кузбассэлемент». У нас завязалась хорошая, крепкая дружба.

Большую роль играют шефы в жизни нашего класса. Хотелось за это сказать им сердечное спасибо. Все наши шефы — женщины. От всего сердца поздравляем их с наступающим праздником — 8 Марта! Больших вам успехов в труде!

По поручению учащихся 7 «б» класса школы № 20 **Надя Лисименко, Лида Красная, Нина Кривоногова, Сергей Долгунин, Наташа Рябцева.**

Среди экономистов с высшим образованием женщин 63 процента, среди педагогов и культурно-просветительных работников — 63, а среди всех медицинских работников, включая зубных врачей, — 93 процента.

Из года в год повышается численность женщин — научных работников. Только за шесть лет, с 1960 по 1966 год, их число возросло более чем в два раза — с 128,7 до 273,5 тысячи человек. У нас более двух тысяч женщин докторов наук, 41 тысяча кандидатов наук. Звание академика, члена-корреспондента и профессора имеет более 1200 женщин.

Все наши женщины пользуются равными правами с мужчинами в оплате труда, продолжительность отпусков, а по пенсионному обеспечению у них ряд льгот. Они получают пенсию по старос-

ти на 5 лет раньше — с 55 лет при стаже работы на 5 лет ниже, чем у мужчин, 20 вместо 25 лет. По ряду профессий пенсионный возраст и стаж работы женщины еще ниже. В частности на предприятиях текстильной промышленности женщинам, занятым на работах с повышенной интенсивностью труда, пенсионный возраст снижается до 50 лет; женщинам, родившим пять и более детей и воспитавшим их до восьмилетнего возраста, пенсия устанавливается также с 50 лет при 15-летнем рабочем стаже.

Высокая оценка Родины труда женщины находит выражение и в том, что только за трудовые заслуги более миллиона женщин награждено орденами и медалями, а 3834 труженицы удостоены звания Героя Социалистического Труда.

Большую заботу проявляет государство о матери-тру-

женице. Женщина, имеющая двух детей, при рождении третьего и каждого следующего ребенка получает единовременное государственное пособие, а мать трех детей при рождении следующего ребенка получает ежемесячное пособие. Одиноким матери выдается единовременное пособие и на первого. Ежегодный расход государства на выплату пособий многодетным и одиноким матерям, на пособия по беременности и родам, на предметы ухода и нормальные ребенка превышает миллиард рублей.

В дополнение к ежегодному отпуску женщины — рабочие и служащие — получают оплачиваемый отпуск по беременности и родам на 112 календарных дней. В случае рождения двух детей или осложненных родов отпуск увеличивается. Отпуска предоставляются для ухода за заболевшими детьми. В пе-

риод кормления ребенка рабочий день матери сокращен. Отпуска в связи с беременностью, родами и для ухода за больными детьми получают и колхозницы.

Медицинская помощь женщинам при родах оказывается бесплатно родильными домами, фельдшерско-акушерскими и акушерскими пунктами. В 1966 году у нас было 224,5 тысячиоек для беременных женщин и роже-ниц и 19,9 тысячи женских и детских консультаций.

Советское государство оказывает постоянную помощь семье в воспитании детей. В постоянных детских яслях, детских садах и садах-яслях находится около девяти миллионов детей и более четырех миллионов — в сезонных.

Государственные расходы на обслуживание детей в детских домах, садах, яслях, пионерских лагерях и в учреждениях по внешкольной ра-

боте сейчас составляют более трех с половиной миллиардов рублей. Кроме государственного бюджета, расходы на эти цели производятся из средств кооперативных, профсоюзных и других общественных организаций и колхозов.

В дореволюционной России почти три четверти населения было неграмотным, особенно женщины. Ныне все советские женщины грамотны, уровень их образования вплотную приблизился к уровню образования мужчин.

Среди студентов высших учебных заведений девушки составляют 45 процентов, а среди учащихся средних специальных учебных заведений 51 процент. Все они пользуются правом выбора специальности по своему желанию, обучаются по единой программе и на равных правах с юношами обеспечиваются стипендией.

(Окончание на 4-й стр.)

Транспорт и дети

Количество автотранспортных происшествий у нас в городе еще велико. Причиной их часто является одно — нарушение правил уличного движения взрослыми пешеходами и детьми. Взрослые пренебрегают правилами и часто нарушают их, а дети следуют примеру взрослых. Между тем, правила эти очень просты и легко запоминаются.

Нужно ходить только по тротуару, а там, где его нет, по левой обочине дороги навстречу идущим автомобилям.

24 января Валерий Другов, учащийся школы № 7, шел по правой стороне проезжей части и попал под машину, а если бы он шел по левой обочине на встречу идущему автомобилю, то мог бы вовремя уступить дорогу и не был бы травмирован.

С тележками, санками, велосипедами и громоздкими предметами разрешается идти только по краю проезжей

части у тротуара (левой обочине дороги), коляски и санки с детьми можно возить только по тротуару или левой обочине.

Переходить дорогу пешеходы должны в местах, где имеются линии или указатели «переход», а где их нет — на перекрестках улиц по линии тротуаров. Прежде чем переходить улицу, пешеходы должны убедиться в полной безопасности. Запрещается перебегать дорогу перед близко идущей машиной.

4 февраля 1968 года Боря Морозов, учащийся 1-го класса школы № 18, на проспекте им. Кирова стал перебегать дорогу перед близко идущим автомобилем, в результате попал под автомобиль и был травмирован.

Очень опасен выход на проезжую часть улицы из-за стоящего автобуса (обходить его нужно сзади).

2 февраля 1968 года Ваня Халтурин, которому 5 лет, находился без присмотра

взрослых и решил быстро перебежать дорогу, но был сбит встречным автомобилем. А этого могло не быть!

В правилах также сказано, что ожидать автобус нужно на посадочных площадках, а там, где их нет, — на тротуарах (обочине дороги). Посадка и высадка пассажиров разрешается при полной остановке автомобиля. Но эти правила очень часто нарушаются взрослыми, и дети, глядя на них, повторяют эти нарушения.

Например, 30 января 1968 года в пос. Байцаим группа учащихся школы № 27 кинулась к подходу автобусу, в результате заднее колесо попали учащиеся 5-го класса Хахалин Юра и Кормильцева Нина. Дети травмированы.

Мне, кажется, что родителям нужно постоянно напоминать детям о том, как вести себя на улице, а также самим подавать пример в соблюдении правил уличного движения, тогда несчастных случаев не будет.

Г. ПАВЛОВ,
госавтоинспектор Ленинск-Кузнецкого ГОМ.



Горельеф «Абориген» известного скульптора Австралии Вильяма Риккетса выставлен во Владивостокской картинной галерее. Эта работа попала во Владивосток необычным путем. Во время пребывания экспедиционного судна «Лира» Тихоокеанского исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии в Мельбурне советский ученый Юрий Горовой посетил усадьбу скульптора. В знак дружбы ваятель подарил «Аборигена» русскому почитателю его таланта.
На снимке: директор Владивостокской картинной галереи Нина Андреевна Ильчук с горельефом В. Риккетса «Абориген».
Фото Н. Назарова
Фотохроника ТАСС

Советское государство — женщине

(Окончание. Начало на 2-й стр.)

Из года в год растет число женщин, которым народ доверяет управление государством. 425 депутатских мест получили женщины в Верховном Совете СССР. В составе Верховных Советов союзных и автономных республик 2983 женщины — 34 процента, 875303 женщины избраны народом в местные Советы депутатов трудящихся — это 43 процента их состава. Широко представлены женщины в профсоюзных органах. В составе членов и кандидатов в члены Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов — 125 женщин, в центральных комитетах — 1162 женщины, в республиканских, краевых, областных советах и комитетах профсоюзов — 60757 женщин, в

районных, городских, фабричных, заводских и местных комитетах профсоюзов число женщин значительно превышает число мужчин и составляет около трех миллионов. Активное участие женщины в производственной, общественной и политической жизни сказалось на их выдвижении на высокие государственные посты. У нас многие женщины — министры, заместители министров СССР и союзных республик, заместители глав правительств союзных республик, председатели и заместители председателей Верховных Советов республик, областных Советов депутатов трудящихся, руководители государственных ко-

митетов и различных обществ, в том числе международных. Забота Советского государства о повышении материально-культурного уровня жизни, об охране и постоянном улучшении здоровья населения нашла отражение в резком снижении смертности и увеличении продолжительности жизни человека. По данным 1965 г. — сейчас средняя продолжительность жизни в СССР — 70 лет. Это в 2,2 раза выше, чем была в старой России. Продолжительность жизни нынешнего поколения женщин в СССР — 74 года. До революции она равнялась 33 годам. (АПН).

Товарищи покупатели! Просим посетить выставки-продажи, которые будут проводиться 7 марта 1968 г.: в магазине № 89 — кондитерских изделий, изготовления хлебокомбината, в магазине «Ласточка» — кондитерских из-

делий, изготовления хлебокомбината и ресторана «Кузбасс», в магазине № 61 — рыбных консервов с дегустацией, в магазине № 57 — макаронных изделий с участием представителя макаронной фабрики.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧРЕЖДЕНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ ГОРОДА

- Орс промышленных товаров треста «Ленинголь» производят продажу всем предприятиям, учреждениям и организациям игрушек и канцелярских принадлежностей (кроме бумажно-беловых товаров, фотобумаги и фотопленки) в неограниченном количестве по безналичному расчету.
- Школам-интернатам, детским домам и детским дошкольным учреждениям, больницам, домам инвалидов, дворцам культуры, клубам, детсадам, детяслям и другим социально-культурным учреждениям производится продажа товаров без ограничения лимитом мелкого опта, за исключением товаров, продажа которых в порядке мелкого опта запрещается.
- Кроме того, разрешено социально-культурным учреждениям приобретать в розничной торговой сети за наличный расчет необходимые им промышленные товары на сумму до 10 рублей по одному расходу.
- При продаже товаров за наличный расчет покупателям выдаются копии товарных чеков, заверенные штампами магазинов. За наличный расчет производят продажу товаров все магазины.
- Все предприятия, учреждения и организации (кроме перечисленных в пункте 2) товары, разрешаемые к продаже по лимиту мелкого опта, приобретают в суммах выделенного лимита орсу по письменным заявкам с разрешения руководства орс.
- На товары, разрешаемые к продаже без зачета в лимит мелкого опта, выписываются счета и отпускаются товары непосредственно магазинами без письменных заявок.
- По безналичному расчету производят продажу: магазин № 1 (бывший универсам) — галантереи, парфюмерии, зеркал, часов; магазин № 22 («Смена») — канцелярских и фототоваров; магазин № 34 («Мелодия») — радио-музыкальных товаров; магазин № 35 («Буратино») — игрушек; магазин № 51 — посуды-хозяйственных товаров; магазин № 52 («Восход») — хозяйственных товаров.
- При покупке необходимых вам товаров следует обращаться непосредственно к заведующим вышеупомянутых магазинов, где вы ознакомитесь с перечнем товаров, разрешаемых к продаже по лимиту и без зачета в лимит мелкого опта.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- Техснаб треста «Ленинскхлестрой»** — шофера на автобус. Обращаться: проспект Кирова, 55.
- Ленинский хлебокомбинат** — засыпщиков муки, рабочих в цехи (женщин), повара и механиков.
- Ленинский хлебоприемный пункт** — транспортерщиков, на разные работы мужчин и женщин, жестянщиков, слесарей, электриков, слесаря по обслуживанию аспирационных сетей, электросварщиков.
- СМУ-610** — шофера на автомашину ГАЗ-93, компрессорщика и на временную работу — плотника. Обращаться: ул. Б. Вокзальная, 66.
- Ленинская контора «Союзгавторсырье»** — прессовщиков (мужчин и женщин), временно и постоянно грузчиков, ларечников, агента по школам, учетчика, бухгалтера. Обращаться: пос. Дачный, ул. Сурикова, 107. Телефон через Ленинскую 0-77 2 звонка.

Коллектив участка БВР шахты имени 7 ноября с прискорбием извещает о преждевременной смерти мастера-взрывника **КИСЕЛЕВА** Алексея Кирилловича и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.



Старший научный сотрудник геологического института Болгарской Академии наук Йорданка Минчева. Ею был открыт новый минерал страшимирит, названный в честь видного болгарского академика Страшимира Димитрова.
Фото БТА-ТАСС

На голубом экране

- 7 МАРТА
- 18.00 — «На аренах Южной Америки» — документальный фильм.
 - 18.30 — «Для школьников. Человек среди людей».
 - 18.55 — «Гора динозавров» — документальный фильм.
 - 19.05 — За технический прогресс.
 - 19.45 — Киножурнал.
 - 19.55 — Теленовости.
 - 20.10 — «Девичья» — художественный фильм.
 - 21.45 — Ровесник.
- Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

- Ленинск-Кузнецкий автобусный парк** производит набор шоферов 3-го класса для обучения на шоферов 2-го класса за счет предприятия с одновременным трудоустройством автослесарями. После окончания курсов предоставляется работа шоферами автобусов. Средняя зарплата шофера на автобусе 185 рублей в месяц. Срок обучения 2 месяца. Начало занятий с 15 марта 1968 года.
- Продается дом размером 8×10 метров на слом.
Обращаться: шахта «Польсаявская-1», ул. Речная, № 5.
- СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ**
- «ПОБЕДА»
 - ТАТЬЯНИН ДЕНЬ**
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-20, 4-00, 5-45, 7-30, 9-30.
 - «СИБИРЬ»
 - ПАНСИОН «БУЛАНКА»**
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
 - СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА**
Сеансы: 10, 2.
 - «РАССВЕТ»
 - ЧЕТЫРЕ СТРАНИЦЫ ОДНОЙ МОЛОДОЙ ЖИЗНИ**
Сеансы: 5, 7, 9.
 - ПОДИ ТУДА — НЕ ЗНАЮ КУДА**
Сеансы: 11, 3.

НАШ АДРЕС:
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.
Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11810
Заказ № 1678 Тираж 27.000